

# 感恩节前派发“委任状” 美国务院将强送外交官驻伊

### 威胁解雇 强拉“壮丁”

托马斯当天宣布,国务院 29 日起将陆续向 200 至 300 名外交官发出通知,告知他们已被列为“主要候选人”,以填补驻伊使馆明年出现的 40 至 50 个岗位空缺。

收到通知的外交官将有 10 天时间考虑接受或拒绝这份工作。但是,如果选择同意的人数不足,国务院将直接指令一些外交官驻伊。

国务院将于 11 月 12 日至 22 日期间发出这些指令。托马斯说,他希望通过足够多的外交官主动选择去伊拉克工作。

如果收到国务院直接指派的外交官拒绝赴伊,他们可能被国务院解雇。托马斯说,这些人除非能提供非常有说服力的理由,如身体问题

11 月 22 日是美国传统节日感恩节。一些外交官下月 12 日-22 日将陆续收到来自国务院的感恩节“礼物”。不过这份“礼物”并非火鸡大餐,而是强令派驻伊拉克的“委任状”。国务院人事部门主管哈里·托马斯 26 日说,如果这些外交官拒绝驻伊将遭辞退。

或个人条件特别困难,否则将难逃纪律处分。

### 重赏之下 难觅勇夫

据美联社报道,美国目前约有 200 名外交官在伊拉克工作。这一人数足够满足现阶段要求,但 2008 年夏天前,驻伊使馆将新增约 50 个岗位空缺。

驻伊外交官任期通常为一年。托马斯介绍说,由于工作条件艰苦,

驻伊外交官将获得特殊待遇,包括享受额外补贴,驻伊期间有 5 次度假机会,结束任期后还可以优先挑选驻外使馆。

然而,这些丰厚待遇未能打动更多外交官主动要求前往伊首都巴格达或国务院派驻伊各省的重建小组工作。

出于安全考虑,许多美国外交官不愿被派驻伊拉克。此外,这份驻外工作没有随员陪同:由于存在一

定风险,驻伊外交官不得携配偶或子女赴伊。路透社认为这也是应者寥寥的原因之一。

### 人手紧缺 赶鸭上架

直接指令外交官驻外,这在国务院历史上并非没有先例。1969 年,一批青年外交官被全体派往越南工作;上世纪七八十年代,也有一批外交官被强令赴西非国家工作。

美国驻伊外交人员人手短缺已不是秘密。外交人员紧缺还招致驻伊美军不满。据报道,美军多次私下抱怨,美军官兵和其他国防部人员被迫承担一些本应属于外交人员的工作;尤其在各省重建小组,由于国务院派不出人手,部分国防部职员和军事人员不得不在那里工作数月。 胡若愚(新华社供本报稿)

## 美国成功进行 导弹拦截试验

新华社上午电 美国国防部 27 日说,美国 26 日晚间成功进行一枚目标导弹拦截试验,拦截导弹将一枚目标导弹击落,这是“末期高空区域防御”系统(THAAD)连续第四次试验获得成功。

国防部导弹防御局官员说,试验在夏威夷附近海域进行,目的是检测 THAAD 各子系统协同作战能力,包括雷达、发射器、发射控制等。试验还检验了拦截系统发现、跟踪以及完全依赖撞击力量击落来袭导弹的能力。

路透社报道,“末期高空区域防御”系统利用中程导弹,在高空空间迎击来袭弹道导弹,在弹道导弹飞行最后阶段将其摧毁。该系统是美国国家导弹防御系统(NMD)的一部分。

## 朝鲜总理访越

新华社河内 10 月 27 日电 越南总理阮晋勇的邀请,朝鲜总理金英日 27 日开始对越南进行为期 4 天的正式访问。

这是自 1958 年时任朝鲜首相金日成访越以来朝鲜总理首次访越。当天上午,阮晋勇与金英日在总理府举行了会谈。金英日在会谈中表示,他这次访问是在不久前越共中央总书记农德孟成功访问朝鲜之后进行的,有助于进一步加强两国传统友好合作关系。

## 以高官称准备 完全隔离加沙

新华社今晨电 以色列官员 27 日说,以色列计划通过各种手段让加沙地带的基础设施处于瘫痪状态,从长远角度完全孤立这一地区。

以国防部长巴拉克 26 日宣布将开始对加沙实施周期性断电和供油限制。哈马斯今年 6 月夺得加沙实际控制权后,以安全内阁 9 月宣布这一地区为“敌对实体”。

## 苏丹政府宣布 已单方面停火

新华社利比亚苏尔特 27 日电 苏丹总统助理纳菲尔 27 日在利比亚海滨城市苏尔特宣布,苏丹政府从当天起在达尔富尔地区实行单方面停火。

纳菲尔在当天开幕的苏丹政府与反政府组织关于达尔富尔问题和谈时说,只要对方不破坏停火,苏丹政府方面将遵守这一承诺,决不首先侵犯对方。苏丹政府和 7 个反政府组织派代表参加此次会谈。安理会五个常任理事国以及苏丹周边国家也派代表出席。

## 流亡 8 年后首次回到故乡 贝·布托拜谒先父墓



贝·布托在父亲墓前撒下玫瑰花瓣 新华社发

新华社上午电 巴基斯坦前总理贝娜齐尔·布托 27 日在流亡 8 年后首次回到故乡霍达巴克什堡拜谒先父陵墓。这是贝·布托 18 日遭袭以来在卡拉奇以外的首次访问活动。

当地时间 27 日上午,五六辆警车专车开道,护送贝·布托前往卡拉奇机场。中午时分,贝·布托车队抵达霍达巴克什堡。戴传统白色头巾的贝·布托通过所乘 SUV 车的天窗向车辆周围支持者挥手致意。为确保人身安全,工作人员特意在贝·布托两旁设置了两块防爆钢板,另有一名女性随从贴身站在贝·布托身前观察人群。此外,10 多名护卫人员紧贴着专车一同前行。

贝·布托抵达霍达巴克什堡时,数千名等候在道路两旁的支持者鼓掌欢呼并高喊贝·布托的名字。

早在贝·布托抵前,霍达巴克什堡附近的道路上布满贝·布托以及父亲的头像,以及人民党的红、绿、黑三色旗帜。

“她是一个勇敢的领导人,”一

名努力靠近贝·布托专车的支持者说,“如果她都不怕(威胁),我们还怕什么。”

当地电视台画面显示,贝·布托在众多人员护卫下走下专车,径直前往先父陵墓。45 分钟的拜祭过程中,贝·布托首先向陵墓敬献丝巾,在墓前撒下玫瑰花瓣。此后,贝·布托坐在墓碑旁,吟诵经文。

1979 年 4 月 4 日,贝·布托的父亲、人民党创始人阿里·布托被法院以谋杀政治对手为由判处死刑。两年后,时任巴基斯坦总理的阿里·布托在军事政变中被赶下台。他也被认为是巴基斯坦第一位经民选产生的总理。

“我很久没有回到这个地方了,”贝·布托此前在飞机上对媒体记者说,“感谢真主,给了我重新踏上这块土地的机会。”

拜谒完先父墓后,贝·布托对随行记者说:“我仍然面临着袭击威胁,但不会因此害怕,因为……我有如此多的支持者,我没有必要害怕。” 详细 07102811601

俄罗斯前特工亚历山大·利特维年科在英国伦敦中毒身亡案引发俄英两国外交争端。英国《每日邮报》26 日披露,利特维年科中毒时为英国秘密情报局(俗称军情六处)领薪特工,而现任军情六处掌门约翰·斯卡利特参与对他的招募。

## 利特维年科被曝是英特工

### 领薪特工

《每日邮报》26 日引用了一些外交和情报人员的消息说,利特维年科遇害前,每月从军情六处领取 2000 英镑薪酬。

利特维年科去年 11 月 1 日中毒当天,曾与安德烈·卢戈沃伊等几名俄商人在伦敦千禧饭店会面。英国警方经过调查,把卢戈沃伊列为首要嫌疑人。

卢戈沃伊同样也是一名俄罗斯前特工。他声称,11 月 1 日当天,利特维年科曾试图招募他,为军情六处提供情报。卢戈沃伊在会后立即离开英国,再也没有返回。

遭俄罗斯联邦安全局开除的利特维年科 2000 年叛逃至英国,并申请政治避难。英国当局 2001 年批准利特维年科和妻子政治避难。

据了解,军情六处现任掌门斯卡利特曾在莫斯科工作,参与招募利特维年科加入军情六处。

### 案件难审

利特维年科中毒 3 个星期后,于 11 月 23 日在医院痛苦死去。当时,他的头发全部掉光,皮肤变黄,器官衰竭。媒体刊登了一张他在病床上的照片,显示了中毒给他造成的灾难性后果。



▲ 叛逃英国的前俄特工利特维年科(中毒前后)  
▶ 安德烈·卢戈沃伊在莫斯科召开新闻发布会,坚称自己无辜 新华社发

调查人员确认,利特维年科与卢戈沃伊会面时,茶壶中被放入致命剂量的放射性物质钋-210。

经过伦敦警察局大量调查之后,英国王室检察院今年 5 月宣布,警方已经掌握足够证据,可以指控卢戈沃伊蓄意投毒杀害利特维年科。

英国检控部门同时向俄罗斯提出引渡卢戈沃伊的要求。今年 7 月,俄罗斯总检察院以俄宪法规定本国公民只能在本国受审为由,拒绝了英方的引渡要求。这起中毒案演变成外交争端,英国先驱逐 4 名俄外交官,俄随后驱逐 4 名英国人作为报复。

### 遗孀否认

情报人员还说,现在依然存在针对利特维年科遗孀玛丽娜和儿子阿纳托利的“可察觉威胁”。

本月 26 日,欧盟-俄罗斯首脑会议在葡萄牙首都里斯本召开。44 岁的玛丽娜于 25 日,即会议召开前一天来到葡萄牙,呼吁欧盟各国领导人向俄罗斯施压,交出卢戈沃伊。

卢戈沃伊否认投毒,声称自己当成了替罪羊。他承认,利特维年科中毒前,两人多次会面。

卢戈沃伊称,他相信军情六处与利特维年科之死有关,因为利特维年科曾向外人吹嘘与军情六处特工的关系,而引起其他特工不快。

但玛丽娜认为这种说法是“胡说八道”,否认自己的丈夫为军情六处工作。 庄北宁

(新华社供本报特稿)

## 选战屡败殃及“豪华邮轮”命运

# 法国民阵线或卖总部大楼

新华社今晨电 法国极右翼政党国民阵线发言人 27 日说,该党正在考虑出售总部大楼,以解决政治资金吃紧的局面。

国民阵线主席让-玛丽·勒庞今年 6 月曾说,自己在 5 月总统选举第一轮中遭遇的惨败给自己领导

的国民阵线带来了“毁灭性的财政打击”,使他不得不想尽一切办法筹集政治资金。今年 6 月举行的议会选举第一轮投票中,国民阵线也仅获得不到 5% 选票,为该党 1981 年以来最差选举结果。

“这(卖楼)是我们正在考虑的

选择之一,”国民阵线一名发言人告诉路透社记者,“我们要么选择贷款,要么卖掉大楼……不过还没有做出最终决定。”

国民阵线的总部大楼坐落在巴黎市郊的圣克卢,紧靠美丽的塞纳河,被誉为“豪华邮轮”。